

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. július 14. 20 óra 50 perc

/A szovjet geofizikai...1.folyt./
40.

valóságos képet is tudunk kapni, akkor a két módszerrel nyert adatok kétségtelenül lényegesen pontosabb előrejelzésre nyújtanak lehetőséget. A geofizikai rakéták az űrhajózás két kérdésére is választ adnak. Az egyik, hogy a rakéta indulásakor fellépő gyorsulást hogyan viseli el az élő szervezet. A másik: a nagy magasság milyen változásokat hozhat létre a vérnyomásban./MTI/

--- --

Az ősszel kezdő tsz-ek megszilárdításáról tanácskoztak az országgyűlési képviselők Szolnok megyei csoportja

1959. július 14.

41.

Az országgyűlési képviselők Szolnok megyei csoportja kedden ülést tartott Szolnokon a Hazafias Népfront székházában. A képviselők Váczi Sándor elnök előterjesztése alapján megvitatták az országgyűlés legközelebbi üléséig való felkészülést. A továbbiakban Nyíri Bélának, a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetőjének jelentése alapján megtárgyalták a megye termelőszövetkezeti mozgalmanak helyzetét, az ősszel kezdő szövetkezeti gazdaságok megszilárdításával kapcsolatos tennivalókat./MTI/

--- --

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 július 15 6óra -- perc

Az első félévben bevezetett újításokból több mint öt és félmillió forint megtakarítás várható. Az Egyesült Izzóban, husz százalékkal több újítás a kongresszusi versenyben

1959 július 15

1. A Magyar Izzó dolgozói a kongresszusi versenyben jelentős sikereket értek el az újításaikkal is. Az első félévben 713 újítást adtak be, 20 százalékkal többet, mint a múlt év hasonló időszakában. Negyszázhatvanöt újítást már meg is valósítottak, s a várható évi megtakarítás több mint öt és félmillió forint.

A gyár újító mozgalmaiban igen sok dolgozó kapcsolódott be ebben az időszakban. A tavalyinál 20 százalékkal több újítást például mind olyanok javasolták, akiknek nevével az újítási osztály még nem találkozott. A fejlődésre jellemző az is, hogy az újítások az év elején kiadott, s a legfontosabb, legsürgősebb tennivalókat tartalmazó feladattervek megvalósításával foglalkoznak. A legtöbb újítás a rádió, méréséből és a Vacuumtechnikai Gépgyárból került ki.

Nemrégiben a lámpaosztályon két újítócsoporthoz is alakult. Az osztályvezetőből, mérnökből és 3-4 fizikai dolgozóból álló csoportok többek között több külföldi lámpafajta ballonjának hazai gyártási megoldását határozták el. Az itthon készülő ballonoknál el akarják érni, hogy azokat kevesebb munkás, kisebb selejttel, termelékenyebben, korszerűbb módon állítsa elő./MTI/

Több mint félszáz brigád alakult tavaly év vége óta a Csepel Vas- és Fémművek öntödéjében

1959 július 15

2.

A Csepel Vas- és Fémművek öntödéjében tavaly az év közepéig nem voltak munkabrigádok. Csak az üzemenrészek és a társ-öntödék vetélkedtek egymással, hogy miként lehetne több és jobbminőségű öntvényt készíteni. A versenynek ez a formája azonban nem volt ösztönző és a termelésben sem éreztette lényegesen hatását. Az öntöde szakszervezeti bizottsága a dolgozókkal vitatta meg, hogy melyik volna az a legelőszervebb versenyési forma, amely a selejt csökkentésben, a termelés mennyiségének növelésében a legtöbb eredményt adná.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1959 július 15

6 óra 05 perc

/Több mint félszáz....folyt/

2.

A megbeszélések alapján kitűnt, hogy csak jól összehangolt munkacsoportok képesek tartósan kivés selejttel dolgozni. Tavaly az év végén alakultak meg az első brigádok, ezóta számuk meghaladja a félszázat is. Az új brigádok közül több pályázik a szocialista munkabrigád cím elnyerésére. /MTI/

Tíz éves a szabadsághegyi gyermekszanatórium

1959 július 15

3.

A szabadsághegyi gyermekszanatórium, a gyermek betegek elleni küzdelem korszerűen felszerelt gyógyító, tudományos, szervező és oktató központja, tíz éves. A szanatóriumban 600 gyermeket gyógyítanak. Az intézetben jelentős továbbképző munkát is végeznek. Legutóbb 120 védőnő kapott különleges szakmai kiképzést, hogy eredményesen segíthessen az orvosoknak a BCG-oltások lebonyolításában. A védőnők közreműködnek a fertőző környezet felkutatásában is.

A jubileumi ünnepség során az intézet orvosi munkatársai tudományos beszámolót tartottak a tíz év munkájáról. A szanatórium öt dolgozóját tíz évi jó munkája elismerésül az egészségügy kiváló dolgozója jelvénytől és oklevéllel tüntette ki az egészségügyi miniszter. /MTI/

Több mint 600 budapesti fiatal vesz részt a hagyományos VIT-stafétában

1959 július 15

4.

A világhírusági találkozók előkészületeinek egyik hagyományos állomása az országokon, sőt földrészekeken átfutó VIT-staféta. A budapesti fiatalok ebben az évben a város közlekedéséről indították el váltójukat, amelynek tagjai motorral vagy futva végighaladnak majd a fővárosnak szinte valamennyi főbb utvonalaán.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1959 július 15

6 óra 10 perc

/Több mint...folyt/

4.

amelyben több mint 600 budapesti fiatal vesz részt a XV., a XVI., a XVII., a XVIII., a XXI., a XXII., a III. és a XII. kerületből. Az utvonalaikon összesen mintegy hatvan "állomás" lesz, ahol a kerületek fiataljai, az üzemek, a vállalatok, a hivatalok és az intézmények dolgozói üdvözlő szalagokkal díszítik a váltóbotokat.

A VIT-staféták a tervek szerint áthaladnak majd a Thököly úton és a Baross téren - erre jönnek a kispesti fiatalok - a Marx tér - November 7 tér - Lenin körút utvonalon, a Kosztolányi Dezső téren, a Bartók Béla úton, a Gallé téren, a Bem téren és rakparton, a Clark Ádám téren, a Lincshidon és a Roosevelt téren. A váltók végül a Köztársaság térre, a budapesti KISZ bizottság székháza elé futnak be, ahol a bécsi találkozóra induló magyar küldöttség egyik vezetője üdvözlő szalagot ad át a staféta tagjait és átveszi a váltóbotokat, az üdvözlő szalagokat. /MTI/

Rövidítik az iskolákat, mosodát építenek a kórháznak, társalgót, ebédlőt a szociális gondozottaknak a VII. kerületben

1959 július 15

5.

A főváros egyik legsűrűbben lakott része a VII. kerület, több mint másfélszáz ezer lakossal. A kerületi tanács munkájáról beszélt Szűcs Pálné, a végrehajtó bizottság elnöke a Magyar Képviseletiroda munkatársának:

- A legnagyobb gond jelenleg kerületünkben az általános iskolások elhelyezése - mondotta - mert ebben az évben mintegy nyolcszázal többen kerülnek az iskola padjai közé, mint az elmúlt években. Megoldásként felszabadítjuk a tanterem céljára alkalmas, de jelenleg másra használt helyiségeket, például a szerenádozókat. Ennél nagyobb jelentőségű az a tervünk, hogy több iskola padlásterét beépítjük. Ez történnék a Dob utcai iskolával, míg a Gorkij fasorban a jelenlegi betetőteraszt építenék be. Az építkezések tervei már készülnek és, ha a fővárosi tanács városrendezési szempontból nem emel kifogást, olyan módon egy-egy emelettel bővülnek ezek az iskolák.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959 július 15 6 óra 15 perc

/Bővítik az iskolákat, ...1..folyt/

5.
A legnagyobb segítséget az jelenti, ha megkapjuk a Wesselényi utcai 16 tanterems MTH-iskolát.

A Damjanich utcában helyreállítjuk a volt német iskolát. Itt központi napközi otthont szándékozunk berendezni. Ezzel a környező iskolák napközi otthonnak használt helyiségei is felszabadulnának tanítás céljára.

- Egy másik nehéz kérdés kerületünkben a házak állagának megóvása. A házkezelési igazgatóság munkáját főleg az hátráltatja, hogy nincs megbízható műszaki felmérés. Ennek hiányában eléggé ötletszerűen megy a tartozás. 1956-ban műszakiak társasági munkájával 120 ház állagát vizsgáltuk felül. Az idén - több kerület példájára - újból felhívjuk a műszakiakat hasonló társadalmi munkára, mert a probléma nagyon éget, sok a régi, rossz állapotú ház.

- A házkezelési igazgatóság munkájával sok felszólaló foglalkozott a tanácsi beszámolókon. Ezért a kerület összes házkezelőseinek képviselőit összehívtuk. A megbeszélésen a házkezelősegek feladatává tettük, hogy javítsák a műszaki ellenőrzést. Ezen kívül széleskörű társadalmi ellenőrzést kívánunk megvalósítani a tanácsi tagok, a lakóbizottságok és a házkezelési bizottságok segítségével.

- Ha már a lakosság véleményét említettem a tanácsi beszámolókról, azt is megmondhatom, hogy ugyancsak a lakosság észrevételeinek figyelembevételével rendezhettük a Klauzál utcai és a Benkó utcai körzeti orvosi rendelőt. A végrehajtó bizottság már ki is adta a munkát az építőipari vállalatoknak.

- A kerület üzlethálózatának bővítése ugyancsak a lakosság kívánságainak megfelelően történik. A Damjanich utcában önkiszolgáló KÖZÉRT-voltot nyitottunk, ahol csomagolt hús is kapható. Rövidesen megnyitják a Lenin körzeti önkiszolgáló bolt és lényegesen megnagyobbítják a Dohány utca és a Körut sarkán lévő KÖZÉRT-et, átál. kitűk több mellékutcai KÖZÉRT-boltunkat is. Budapest egyik látványossága lesz a Lenin körut 19. alatti butoráruház. Távlatban tervezük, hogy a Keleti pályaudvar környékét megszüntítjük az ott nem való italboltoktól és más, elhanyagolt vendéglátóipari egységektől. Ezek a munkák már 1960-ban elkezdődnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959 július 15 6 óra 20 perc

/Bővítik az iskolákat,2.folyt/

5.
- A kerület egészségügyi és szociális intézményei is fejlődnek. A szövetség utcai kórházban mintegy 200.000 forint költséggel korszerű mosodát építünk. Száz ezer forintba kerül a központi fűtés berendezését kiegészítő salakfelvonó lift. Az Alpar utcai bölcsődéhez napozó teraszt építünk.

- A szociális gondozottak részére az Akácfa utcában társalgó-szobát rendezünk be, ahol nemcsak ebédelhetnek, hanem szórakozhatnak is.

- Az idén 80.000 forintot fordítunk a könyvtárak fejlesztésére. A kerületi könyvtár alapításán kívül segítjük ifjúsági könyvek beszerzését, az iskolai és pedagógus könyvtárak fejlődését./MTI/

Hírek a Gabonaöldrökről

5. július 15.

6.

A viharos időjárás ellenére lábon maradt a Hortobágyon az U 2-as magyar buza

Ezer holdon termelték ebben az esztendőben a hortobágyi gazdaságokban az itt nemesített U 2-as búzát, amelynek legnagyobb előnye, hogy kombináratásra kiválóan alkalmas. Az idei eredmények igazolták az újfajta gabona jó tulajdonságait. A kedvezőtlen, viharos nyáreleji időjárás ellenére mindenütt lábon állt az U 2-as, folyamatosan, gyorsan dolgozhattak benne a kombájnok. A terméseredménye pedig 3-5 másával több, mint a szomszédságában termelt Fleischmann- vagy Bánkúti fajtáé. A borsósi gazdaság területén 18 mázsa volt többszáz holdon az U 2-as termésátlaga, Mátén 17, Árkuson pedig 16.5 mázsa, míg a hasonló talajviszonyokon termelt Fleischmann-buza holdankénti termése 12 mázsa volt.

/folyt.köv./

/Hírek a gabonaföldről...1.folyt/

6.

Az első vizsgálatok szerint minőségi-
leg is megfelel a bőven termő olasz
buza

A Csongrád megyei állami gazdaságokban leartatták a
kísérletképpen 400 holdon vetett olasz búzát. A 60-70 centiméterre
nőtt növény kalászaiban általában 80-110 szem fejlődött. Schol
sem dőlt meg, s így géppel is könnyen arathatták. A orzssai vető-
mag termelő állami gazdaságban száz holdon termelt olasz buza hol-
danként 35-36 mázsa termést adott. A mintákat a hódmezővásárhelyi
malomban megvizsgálták. Eszerint az olasz buza minőségileg is jó
termést hozott. Hektolitersúlya 78.9 és 81.6 között, a szokványos
felett van. Víz tartalma 9.5-14 százalékos. Sikértartalma eléri a
14 százalékot. Így lépésében az első vizsgálatok alapján megál-
lapítható, hogy minőségileg sem marad el a hazai fajták mögött.

Az olasz buza terméséből vett mintákat a malom-
ipari intézetben is tüzetes vizsgálatnak vetik alá. A vizsála-
tok alapján döntenek majd, mire használható a bőven termő buza.

Több mint százszor mázsa gabonát csé-
peltek el eddig a Bács megyei kombájno-
sok

Bács megye állami gazdaságaiban befejezéshez köze-
ledik a gabonabetakarítás. A nehéz viszonyok között is jól kihasz-
nálták a gépeket. Az eddig leartott területnek csupán három száza-
lékán vették igénybe a kézi koszásokat. Legnagyobb részt kombájn-
nal arattak-csépeltek az állami gazdaságokban; a 84 kombájn ez ide-
ig több mint százszor mázsa gabonát csépelte ki. A jó eredményekhez
hozzájárult a mind nagyobb mértékben kialakuló munkaverseny. A
Mátételki Állami Gazdaságban például Veres Ferenc kombájnvezető
168 holdról 2688 mázsa gabonát engedett zsákokba. Kubovics Antal,
a Vaskuti Állami Gazdaság kombájnosa már 2551 mázsa gabonát ara-
tott-csépelte el./MTI/

Nemzetközi geológiai konferenciát rendeznek Budapesten a Földtani
Intézet alapításának kilencven éves jubileuma alkalmából

1959 július 15

7.

Kilencven évvel ezelőtt, 1869-ben, alapították
az önálló Magyar Földtani Intézetet. A jubileum alkalmából az
összes nagyszabású nemzetközi geológiai konferenciát rendeznek
Budapesten. Az utóbbi két évtizedben nem volt hazánkban ilyen ren-
dezvény, a magyar tudósok, szakemberek most nagy gondtal, körül-
tekintéssel készülnek a fontos találkozóra. Az előzetes értesülé-
sek szerint 14 európai ország, 50 képviselője vesz részt a szeptem-
ber 15-től 23-ig tartó konferencián. Az első négy napon 30 magyar,
továbbá 17 külföldi szakember tart előadást a földtörténet ugyne-
vezett Mezozoos-korának kutatási problémáiról. A konferencia má-
sodik szakaszában a magyar és a külföldi tudósok négy napos tanul-
mányutat tesznek a Vártesben, a Bakonyban, továbbá a Mecsekben,
Villány környékén, valamint a Bükk-hegységben, Rádabányán és
Ajtaleken, ahol különösen jól megfigyelhetők a Triász, a Jura
és a Kréta-korszak ősmaradványai./MTI/

Somló Istvánnak, a Magyar Néphadsereg Színháza igazgatójának
nyilatkozata

1959 július 15

8.

Somló István, a Nemzeti Színház tagja - akit a
Magyar Néphadsereg Színházának igazgatójává neveztek ki - nyilat-
kozott terveiről az MTI munkatársának:

- "Nagyon örülök annak, hogy a Magyar Néphadsereg
Színházának igazgatója lettem. Általában nem szeretek elvégzen-
dő munkákról beszélni, csak elvégzettekéről, ezért terveimről
mindössze annyit mondhatok, hogy szeretném elősegíteni a színhá-
zunk önálló arculatának kialakítását. Valamilyen profil kialakí-
tása ugyan hosszú évek munkája, de mindenesetre a Néphadsereg
Színháza olyan színház legyen, ahová a közönség tudja, miért
jön. Elért színházunk műsorát úgy kell összeállítani, hogy vegyük
figyelembe sajátos helyzetünket, feladatainkat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. július 15. 6 óra 35 perc

/Somló Istvánnak,folyt/

8.

- Most veszem át a hagyatékot, a darabokat, amelyeket a nyáron tanulmányozok át. Amit biztosan eljuttassunk: a repertoár, a Dürrenmatt-darab és két másik, már előkészített mű. Műsorgetervünkben szerepel még Lawrence-Lee Aki szelet vet, husset A szerelem nem tréfa és Berjózko Lám, itt jövök én című darabjaink színrehozása. Az új magyar drámát előreláthatólag Kesterházi Lajos, Szabó Pál és Erdős László műveinek bemutatása képviseli majd. Kamaradarabok kísérleti előadását is tervezzük az Odry Színpadon. Szeretnénk szombat délutánonként ifjúsági előadásokat tartani, ahol az ifjú rendezők nevelését szolgáló olyan darabokat játszanánk, mint például a Pesti emberek, a Szivárvány és valószínűleg a felújításra váró Cyrano.

- Társulatunk Szabó Ernővel, az Operett Színház tagjával gyarapodott. Színházunknak még egy elintézni valója van: Bitskei Tibor helyett, - aki a Nemzeti Színházhoz került - fiatal hőst keresni.

- Egyéni tervem: megállapodtunk Major Lánossal, hogy továbbra is a Nemzeti Színház tagja maradok és szeretném, ha ez valóban sikerülne is. Egyébként erre szovjet példát is említhetek: Jansint, aki a moszkvai Művész Színház tagja és a Sztanyiszlavszkij színház igazgatója.

- Most tehát, Lucretius szavaival: "Et quasi cursores vitae lampada tradunt" - niként a futók átveszik egymástól az élet fátykáját, átvettem Goda Gábertől a magyar színházművészet egyik fátykáját, amellyel nagyon szeretnék tovább világitani - fejezte be nyilatkozatát Somló István, a Nemzeti Színház tagja, a Magyar Néphadsereg Színházának igazgatója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. július 15. 6 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B-8 kiadásunk /Somló Istvánnak...folyt./ első bekezdése kilencedik sorában a ...Szeretnénk szombat délutánonként ... kezdetű mondat elé kérjük beiktatni a következő szöveget: Ilyen darab lesz egy fiatal, 18 éves angol lánynak Shelegh Delaney-nak A taste of Honey című díjnyertes színjátéka, amelynek főszerepeit Sulyok Mária és Ruttkay Eva alakítja. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. július 15. 11 óra 35 perc

Muzeumba került a legrégebb magyar szénbánya-csille

9.

A dorogi szénmedence tokodaltárói bányászai új vágat építésénél több mint 100 éves bányafolyosót kereszteltek, s egy fából készült csillére bukkantak. A teljesen ép, fakerekű csilléről a mazuológusok megállapították, hogy ez az eddig ismert legrégebb magyar szénbánya-csille. Oldalaiban a kampókat is megtalálták, amelyek segítségével a csillét lancokkal felvontatták a függőleges aknán.

A nevezetes bányászemléket a dorogi bányász tájmuzeumban helyezték el./MTI/

--- . ---
Százhusz szövetkezeti lakás épül Győrött

10.

1959. július 15.

Győr gyárvárosi kerületében megkezdtek 120 szövetkezeti lakás építését. A 3 emeletes hat ház közül háromnak a falazása már előrehaladt, a többi épületet most alapozzák, s jövőre már mind a 120 lakásba beköltözhetnek a lakók.

A szövetkezeti lakások iránt a vártnál is nagyobb az érdeklődés. Az első lakások tulajdonosai a Vagongyár, a Szerszámgépgyár, a Richards-gyár és a Győri Fonóda munkásai. A lakásépítő szövetkezet tagjai 10.000-15.000 forint készpénzt fizetnek be, az összeg többi részét OTP kölcsönből fedezik, amit 30 év alatt kamatmentesen törleszthetnek. A nagy érdeklődés miatt jövőre a jelenleginél is több szövetkezeti lakás építését kezdik meg a városban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. július 15. 11 óra 35 perc

Százhusz millió forint a Tatabányai Cement- és Mészmű korszerűsítésére

11.

A több mint 40 esztendeje működő Tatabányai Cement- és Mészművekben nagyarányu beruházások kezdődtek. Öt év alatt mintegy 120 millió forintos költséggel korszerűsítik a gyárat, biztonságosabbá, gazdaságosabbá teszik a termelést. Teljesen átépítik a 3-4 évtizedes elektromos berendezéseket, a cementörklő-csarnokban, a kőbányában és a cement-csomagolóban nagy teljesítményű porelszívó berendezéseket szerelnek fel. Már épül az új szénosztályozó és törőmű, amely üzembehelyezése után a gyengébb minőségű szén felhasználását is lehetővé teszi. A második öt éves terv közepére befejezik 6 új mészégető kemence építését, amelyeknek teljesítménye külön-külön, óránként 240 mázsa. A klinkerégető forgókemencét úgy építik át, hogy a jövőben nemcsak többet, hanem gazdaságosabban is termel./MTI/

--- . ---
Felvételi vizsga tapasztalatok a Testnevelési Főiskolán és a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskolán

12.

1959. július 15.

A Magyar Testnevelési Főiskola és a Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola tanulmányi osztályain tájékoztatták az MTI munkatársát a most zárult felvételi vizsgák tapasztalatairól. A Testnevelési Főiskolán elmondották, hogy az idén négyszazan jelentkeztek az első évfolyamra. A felvételüket kérők több mint kétharmada vidéki. A vizsgatapasztalatok azt mutatják, hogy a lányok gyakorlatilag és elméletileg is jobban felkészültek, mint a fiúk. Általános jelenség azonban, hogy a vizsgázók gyakorlati felkészültsége nem elég sokoldalú. Miután körülbelül négyszeczerannyian jelentkeztek, mint a felvehető száma, bő lehetőség nyílt az alapos kiválasztásra. A felvételi vizsgán döntő tényezőként vették figyelembe a testi és a szellemi felkészültséget egyaránt. Semmiféle engedményt nem tesznek olyan esetben, ha valaki az elméleti vizsgatárgyakból nem felel meg a követelményeknek, de ugyanakkor kiválóak a sportbeli képességei. A cél ugyanis az, hogy testileg és szellemileg egyformán jó képességű

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1959. július 15. 11 óra 35 perc

/Felvételi vizsga...1.folyt./
12.

fiatalok kerüljenek a főiskolára. A vizsgák tapasztalatai alapján a főiskola vezetősége elhatározta, segítséget nyújt ahhoz, hogy a felvételre pályázók a jövőben iskolalubban készülhessenek a vizsgára. Ebből a célból már a középiskola harmadik évfolyamának elvégzése után behívják és útmutatásokkal, tanácsokkal látják el azokat a diáklányokat és fiukat, akik a testnevelési pályát választják élethivatásul.

A Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskolára az idén több mint százan jelentkeztek. A tanácsok kérésének megfelelően a felvételeknél arra törekedtek, hogy zömmel az országnak azokról a tájairól kerüljenek a hallgatók a főiskolára, ahol a gyógypedagógiai intézmények vannak. Több olyan fiatal jelentkezett, aki a felvételi vizsgán közölte, hogy tanulmányai befejezése után arra a vidékre megy dolgozni, ahonnan jött. A főiskola tanulmányi osztályán elmondották, hogy nagyobb számban lenne szükség férfihallgatókra, mert a most jelentkezettek háromnegyed része lány.

A Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskolán egyébként végetértek az idei államvizsgák. A most végzetek között a munkás-paraszt fiatalok aránya megközelíti a 60 százalékot. A 43 államvizsgázónak több mint fele igen jó eredménnyel fejezte be tanulmányait. Valamennyiüket munkahely várja, ahol augusztus 1-én kezdenek dolgozni./MTI/

Pártmegbízatásként porszén-tároló építését kezdték meg a diógyőri kohász-fiatalok

13. 1959. július 15.

A Lenin Kohászati Művekben régóta megoldatlan probléma a keleti erőmű porszéntartalékának tárolása. A 4000-5000 tonnás tartalék-készletet, megfelelő hely hiányában, az üzemtől több kilométerre tárolják: ez nagymértékben drágítja a szállítást, s a szakszerűtlen kezelés miatt a szén sokat veszít fűtőértékéből.

/folyt.köv./

B 13. kiadás 1959. július 15. 11 óra 40 perc

/Pártmegbízatásként...1.folyt./

13.

A gyár pártbizottsága felkérte a KISZ-fiatalokat, hogy segítsenek megoldani a porszén helyes tárolását. A KISZ-isták szívesen vállalták a feladatot, s a fiatal műszakiak tervet készítettek a széntároló építésére, a hét elején pedig már az építkezést is megkezdték a gyár ifjúmunkásai. A berendezéshez szükséges több száz ezer forint értékű alkatrészt a vasszerkezeti- és karbantartó üzem fiataljai munkaidő után készítik, az építkezésben naponta felváltva más és más csoportok vesznek részt. A fiatalok elhatározták, hogy a porszéntárolót a pártkongresszus időpontjára elkészítik./MTI/

A pécsbányai Horváth KISZ-brigád és a műszaki vezetők együttműködése gyorsítja a félmillió tonnás feketeszen-vagyon feltárasát

1959. július 15.

15. Pécsbányán Horváth János KISZ-feltároló brigádja a pécsi szénmedencében elsőként kezdeményezte és juttatta sikerre a gyorsvágathajtást. A vágathajtás havi 15 métercs átlagát a kongresszusi versenyben több mint 40 méterre növelte a brigád és 4 hónappal a határidő előtt nyitották meg az utat a félmillió tonnás feketeszen-vagyon feltárasához. Az új vágattal egyben megjavították az előzőleg feltárt bányamező anyagszállítását is.

A KISZ-brigád munkáját minden rendelkezésükre álló eszközzel segítik a műszakiak. Rudnai László körletaknász olyan tervet dolgozott ki a brigád számára, amelynek végrehajtásában a legfrissebb újításokat, a legkorszerűbb munkamódszereket is felhasználhatják. A furást, a robbantást, a lerobbantott kőzet elszállítását és a vágatbiztosítást szervezetteren, egymást követő műszakokban végezhetik. Ujszerű robbantással egy műszakban háromszor annyi kőzetet repesztenek le, mint a régi módszerrel.

A Horváth-brigád kezdeményezését sokan követik. Pécsbányán 3, a Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemében együttvéve pedig már 7 gyorsvágathajtó brigád alakult és valamennyi kimagasló eredményeket ér el./MTI/

B 14. kiadás

1959. július 15.

11 óra 50 perc

Hazánk felszabadulásának 15. évfordulójára készülnek képzőművészeink - Meghirdették a Szocializmust Építő Magyarország című pályázatot

14.

Néhány hónappal ezelőtt zárult a jólsikerült tanácsköztársasági pályázat: képzőművészeink most Berlinben vizsgálják a jubileumi kiállítás gyűjteményével. A festőket, szobrászokat, grafikusokat, iparművészeket azonban máris új feladatok foglalkoztatják. A Magyar Képzőművészek Szövetsége felhívta a művészeket: vegyenek részt a Művelődésügyi Minisztérium által meghirdetett Szocializmust építő Magyarország című pályázaton, amely hazánk felszabadulásának 15. évfordulóját köszönti. Együttal mindenkinek eljuttatták a kiírást is. A pályázat hazánk fejlődését, népünk mai életét, s a szocialista ember formálódását ábrázoló alkotásokra serkenti a festőket, szobrászokat, grafikusokat és iparművészeket. A festmények, szobrok, rajzok és más munkák témáját elsősorban az üzemek, a falu, a termelőszövetkezetek életéből merítsék a művészek - javasolja a Képzőművész Szövetség. A pályázatra beérkező művekből 1960. április 4-re, a felszabadulás 15. évfordulójára tárlatot rendeznek. Az új alkotások vázlatait október 1-ig - a tanácsköztársasági pályázatokhoz hasonlóan - művészekből művészettörténészekből alakított konzultációs bizottság tekinti meg, és észrevételeivel segíti a művészeket. A pályázaton valamennyi ösztöndíjas képzőművész is részt vehet. A beküldési határidőt 1960. február 1-én állapították meg.

A Képzőművészeti Alap Képcsarnok Vállalata - ugyancsak a felszabadulás 15. évfordulójának méltó köszöntésére - több mint 70 festőnek és grafikusnak adott megbízást mai életünket ábrázoló alkotásokra. A művészek valamennyien vállalták: szorosabban fűzik kapcsolataikat a gyárak munkásaival, a falvak népével, s új élményeik tárházából merítik a képek, rajzok témáját. A következő hetekben 38 grafikus keresi fel az ország megyéit, ahol hosszabb időt töltenek. Megismerkednek a környék nevezetességeivel, a felszabadulás óta bekövetkezett jelentősebb változásokkal, felkeresik a helyi párt- és állami vezetőket és találkoznak a termelőszövetkezeti mozgalom megalapítóival, s a közös gazdálkodás útjára tért dolgozó paraszttal. Élményeikről rajzokat és metszeteket készítenek. Az új műveket a felszabadulás 15. évfordulójára a Képcsarnok Vállalat sokszorosítva közreadja.

/MTI/

B 15. kiadás

1959. július 15.

12 óra 10 perc

Technikai érdekességek a szegedi szabadtéri játékokon

16.

Másfél héttel a szegedi szabadtéri játékok megnyitása előtt teljes nagyüzem fogadja a Dóm-térre érkező érdeklődőt. Megkezdtek a nézőtér, a színpad és a technikai berendezések átvételét az építőipari vállalatoktól. A nappali órákban a díszletezők hada foglalja el a teret, este a többszáz főnyi statisztéria próbál. A Jánosvitéz hatalmas méretű díszleteit már felállították.

Az előkészületek méreteire elég néhány számadatot megemlíteni. A díszletekhez például mintegy 7000 négyzetméter vásznat használnak fel. A vásznak rögzítése, amelyekre egyébként mintegy huszonöt méter festék kerül, nagy gondosságot kíván. Az egyes jelenetekhez szükséges hét-nyolc méter emelvényeket, lépcsőket guruló vasszerkezetekre szerelik, s így teszik lehetővé könnyű, gyors mozgásukat. Mivel függöny felállítása nem lehetséges, a színpad előtt több mint négyszáz darab színes égőt helyeztek el. Erős fényük megakadályozza, hogy a díszletek átrendezésekor a nézőtérrel a színpadra lehessen látni.

Az előadásokon szereplő állatok elhelyezése, a színpadon való mozgatása is gondos előkészületeket kíván. A Hunyadi László-ban, a Jánosvitéz-ben és a Budai Nagy Antal-ban tizenhat lovas is megjelenik a színen. A Jánosvitéz-ben egész kis juh-nyáját őriz majd Kukorica Jancsi. Ötven postagalamb is szerepel a játékokon.

A rendezők nemcsak a hatalmas színpadot használják majd fel a tökéletes illúziókeltésre, hanem a környező épületeket is. A dómmal szemben levő egyetemi épület lapos tetején zajlik majd le a Jánosvitéz francia, török csatajelenete. A Budai Nagy Antalban megszólaltatják a fogadalmi templom világhírű orgonáját, amelynek hangját hangszórókon közvetítik majd a térre. A színpadtól távolabb játszódó cselekményeket, s a város különböző pontjain elhelyezett kürtöket rádió és telefon útján irányítják. Jelentős mennyiségű robbanóanyagot használnak fel a harci jelenetekhez. Tűzijáték és vízesés teszi még színpompásabbá az előadásokat.

/foly t.köv./

B 16. kiadás 1959. július 15. 19 óra 45 perc

/Technikai érdekességek...1.folyt. /
16.

Egy-egy előadásán háromszáz-háromszázötven szereplő öltözik majd korhű jelmezbe. A szükséges ezeröttszáz teljes kosztüm nagy része az Allami Operaházból és a budapesti Nemzeti Színházból érkezik Szegedre. A ruhák megfelelő tárolására a Dóm pinchehelyiségeit használják fel. Az összes díszletekre előreláthatólag háromnegyedmillió forintot fordítanak. /MTI/

--- . ---
Mesterséges tó-övezetet, vízi üdülőtelepeket létesítenek Pécs környékén

1959. július 15.

19.

A Baranya megyei tanács megvizsgálta, hogy Pécs közismert vízszegénysége ellenére hogyan oldhatnák meg a környék lakóinak üdültetését, s milyen módon segíthetnék elő az öntözéses termelés, a halászat kiterjesztését. Elhatározták, hogy mesterséges tó-övezetet, s így módon vízi üdülőtelepeket is létesítenek Pécs környékén. Az őszi és a téli csapadéktöbbletet, olvadáskor a hegyekből lezuduló hóleget mesterséges tavakban, tárolókban gyűjtik össze. Az első ilyen mesterséges tó most készült el a Mecseken, a cseppkőbarlangjáról híres Abaliget egyik völgyében. A két hold kiterjedésű tó fürdésre, csónakázásra, horgászásra, téli sportra egyaránt alkalmas. Ugyancsak Abaligeten a napokban avatják fel az új turistaszállót, bővítették, az ősszel pedig villamosítják a barlangot. A most már vízzel is büszkélkedő, gyönyörű hegyvidéki kirándulóhelyet máris százával keresik fel a környékbeli dolgozók. Még az idén megkezdik a hegyes-völgyes Mózsgó környékén egy 26 kilométer hosszú, mesterséges tó, a "mecseki Kis-Balaton" építését is.

A mesterséges tavak építésének távlatairól a megyei tanács, a vízügyi szakemberekkel együttműködve, nagyszabású tervet készít. /MTI/

B 17. kiadás 1959. július 15. 19 óra 30 perc

Több mint tízmillió forint póthitelt biztosítottak a termelősövetkezeti községek óvodáinak építésére, fejlesztésére

20.

A termelősövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlődésével mind több helyen munkához láttak az asszonyok is. Szükség van a közös gazdaságokban a nők munkacerejére, különösen most, nyáron, a legnagyobb feladatok idején. A nők munkábaállása szükségessé tette, hogy az eddiginél nagyobb számban helyezték el a gyermekeket óvodákban és napközi otthonokban.

Mint ismeretes, a kormány jelentős összegeket biztosított a termelősövetkezeti mozgalom nagy előrelépésével kapcsolatos kiadásokra, beruházásokra. A Minisztertanács rendelkezése értelmében a nyári napközi otthonokat ezeknek az összegeknek a felhasználásával kell felállítani. Ezen kívül a községi tanácsok és maguk a termelősövetkezetek önerejükkel is teremtenek megfelelő elhelyezést a gyermekeknek. Országszerte sok példamutató, szép kezdeményezés tapasztalható. Sokhelyütt már a közös gazdaság megalakulásakor gondoltak arra, hogy egészséges, tiszta, napos helyen helyezték el a gyermekeket. Gondoskodtak megfelelő felügyeletéről, szereztek butorokat, főzőedényeket, játékszereket. Mivel óvónőkben ma hiány van az országban, számos helyen ismét munkába álltak nyugdíjas, vagy családi körülményeik miatt nem dolgozott óvónők. A Művelődésügyi Minisztérium részletes utmutatót bocsátott a napközi otthonok vezetőinek rendelkezésére, sokat segítettek a munka megszervezésében a nőtanácsok is. Tavaly összesen ezer - idén csaknem másfélszer - nyári napközi otthonban gondoskodnak a mezőgazdasági dolgozók gyermekeiről.

A gyermekek megfelelő elhelyezéséről, foglalkoztatásáról a továbbiakban is gondoskodni kell. Eppen ezért a kormány a közelmúltban több mint tízmillió forint póthitelt bocsátott rendelkezésre. Ebből a jelentős összegből összesen 250 /átlagosan 30 személyes/ óvodás-csoportot láthatnak el, részben a meglévő, részben az újonnan épülő állandó óvodákban. A csoportok közül 190-et termelősövetkezeti községekben állítanak fel. E munka július 1-én kezdődött, az új csoportok részben már működnek. Szervezésük szeptemberig befejeződik.

Az új óvodákban, valamint az 1959-1960-as tanévre szervezendő ötven új általános iskolás napközi otthoni csoportban összesen 575 szakképzett óvónő, illetve pedagógus lát munkához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. július 15.

13 óra 30 perc

Teljes üzemben az alföldi öntözőtelepek

21.

A forró nyári napok beköszöntésével a Mátra aljától a Viharsarokig mindenütt teljes üzembe léptek az öntözőtelepek. Heves megyében, főleg a nemrég megépített kis-körei öntözőcsatorna környékén, 6.000 hold szántóföldi és konyhakerti növényt öntöznek. Az elmúlt napok rekkenő hősege megviselte volna boldogi paprikát, a hatvani paradicsomot és a csányi dinnyét, ám a termelők reggeltől estig működtették az ugynevezett expressz kutakat. A kismotorok a saját ásású kutakból nagy mennyiségű talajvizet hoznak a felszínre. Több termelőszövetkezetben már a korszerű szórófejes öntözőberendezéseket használják. Az elmúlt héten csupán a hatvani járásban 150 új expressz-kutat ástak.

Szolnok megyében a folyókhól és a csatornákból percenként 40 köbméter vizet árasztanak a rizsföldekre, a kapásnövényekre, a takarmányfélékre és a legelőkre. A növekvő állatállomány takarmányának a biztosítására az öntözött takarmánynövények területét a múlt évihez képest megkétszerezték. A Kiskunság homoktalajain néhány helyen hógutát kapnak a szőlők, a kötött bácskai talajokon is nehezebb birták a növények a hőséget. A Duna-Tisza közén a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok most több mint 4000 holdon öntözik a konyhakerti növényeket, a gyümölcsösöket és a szántóföldi vetéseket. Egész éjjel üzemben vannak az öntözőművek. Naponta 360 millió liter vizet használnak fel. Több mint 1.500 holdon a legkorszerűbb esőztető öntözést alkalmazzák.

A Hajduságban is megállás nélkül működnek a szivattyúk, a vízkiemelő művek a Keleti Főcsatorna és a Kőrösök mentén. Már hajnali két órakor indítják a mesterséges esőt az alagsóves öntözőteleppel rendelkező 23 hajdusági termelőszövetkezetben. Több helyen a kukoricát is öntözik a közös gazdaságok.

Békés megyében tavaly két, az idén pedig már 40 termelőszövetkezetben alkalmazzák a permetező öntözést. A bikazugi kísérleti területen 40 méteres hatósugaru, nagy teljesítményű szórófejjel juttatják el a vizet a szomszédos földekre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. július 15.

13 óra 15 perc

Piacra került az ananász-dinnye és a szolnoki Juliska-bab
Olcsóbb lett az uborka, a zöldpaprika és a kajszibarack

22.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 58 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon vegyes zöld-áru, 9 vagon burgonya, 9 vagon főzőtök, 5 vagon paradicsom, 11 vagon sárgabarack, 3 vagon tojás és 1 vagon citrom.

Szerdán piacra került a korai ananász, turkesztáni és Togó cukordinnye. Az állami élelmiszerboltok az ananász-dinnyét kilónként 9.80, a turkesztánt és a Togót 8.80 forintért árusították. Szolnokról megjött a háztartások kedvence: a Juliska-bab, ára 5.80 forint kilónként. Az állami boltok újból leszállították az uborka, a zöldpaprika, és a kajszibarack árát. A salátának való uborkát kilónként 1.40, a kovászolnivalót 2 forintért, a tölteni-való zöldpaprikát kilónként 13, a fehér kovácsházit 12, a kajszibarackot pedig 2.80-3.40 forintért adták. /MTI/

250 komlói bányász vállalt részt a baranyai termelőszövetkezetek segítéséből

1959. július 15.

17.

A tavasszal nagy visszhangra talált Pécs, Komló, Mohács, Szigetvár és Baranya többi üzemében az MSZMP megyei bizottságának felhívása: segítsék az új termelőszövetkezeteket. A felhívásra száz üzem, vállalat és intézmény dolgozói ajánlották fel egy, vagy több baranyai termelőszövetkezet segítését. A mozgalomba 800-1000 munkás és alkalmazott kapcsolódott be. Tíz csoportban - az igazgató, a párttitkár és a főkönyvelő vezetésével, - rendszeresen felkeresik a pártfogolt közös gazdaságokat. Csupán Komlóról 250 kommunista bányász jelentkezett erre a munkára. Az üzemek, vállalatok és intézmények dolgozói jelenleg 148 termelőszövetkezetnek, a közös gazdaságok több mint a felének, nyújtanak elvtársi segítséget.

/folyt.köv./

B 20. kiadás 1959. július 15. 13 óra 35 perc

/250 komlói bányász...l.folyt./
17.

A megyei pártbizottság, amely összefogja és irányítja a patronázs-mozgalmat, hónapról-hónapra összehívja az üzemek vezetőit, meghallgatja beszámolójukat és ismerteti a termelőszövetkezetekben soronlévő feladatokat. Így a patronálók sokoldalú és hasznos segítséget nyújtanak a fiatal közös gazdaságoknak. A Pécsújhegyi Szénmosó munkásai a csányoszrói Új Tavasz Termelőszövetkezetben társadalmi munkával csóvázas istállót építenek, amely így a 200.000 forintos szokásos építési költség helyett csak hatvanezer forintba kerül. A fejlődő paraszti nagyüzemeknek adott anyagi segítség méreteire jellemző, hogy a pécsi városi tanácshoz tartozó kilenc üzem dolgozói két hónap alatt félmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek az általuk pártfogolt közös gazdaságokban. A megyei pártbizottság méltán állapíthatta meg, hogy ilyen nagyarányú és ennyire hatásos még sohasem volt ez a mozgalom a baranyai termelőszövetkezetekben.

Az egész baranyai segítő-mozgalmat a kétoldalúság, az üzemi és a termelőszövetkezeti dolgozók szövetsége, szinte barátsága jellemzi. A cél az, hogy ne csak a munkások ismerjék meg a falut és a paraszti életet, hanem a tsz-tagok is megbarátkozzanak a gyárakkal és az ott folyó munkával. A fekedői Úttörő Termelőszövetkezet tagjai nemrég a pécsi Pannónia Sörgárba, a magyarteleki Új Elet Tsz tagjai pedig a pécsi Széchenyi aknára látogattak el. A kölcsönösség alapján alakulnak ki a gazdasági kapcsolatok is. A pécsi Sopiana Gépgyár KISZ-fiataljai például csibekeltető gépet helyeztek üzembe a pellérdi Új Barázda Termelőszövetkezetben és a gyár most egy száz vagonos kukukrocagórét épít hulladék vasanyagból. A termelőszövetkezet állati termékekkel és zöldséggel viszonzza a segítséget: nemrég ezer tojást küldött a Sopiana Gépgyár munkásainak és hamarosan frisse zöldséget is szállít.

A megye szövetkezeti parasztjai hálásak a testvéri módon segítő üzemi munkásoknak. Egyik kedves megnyilvánulása ennek, hogy a mattyi termelőszövetkezet a patronáló pécsi bányászok tiszteletére a "Jószerecsét" nevet vette fel./MTI/

-- . --

B 21. kiadás 1959. július 15. 13 óra 35 perc

50 kilométernyi bekötőt terveit készítik el két megyében a Hazafias Népfront műszaki brigádjai

18.

A Hazafias Népfront Somogy megyei és Békés megyei bizottsága mellett alakult műszaki brigádok ötven kilométernyi termelőszövetkezeti bekötőt terveit készítik el társadalmi munkában. Somogy megyében jelenleg tizenegy termelőszövetkezeti község mintegy harmincöt kilométer hosszú bekötőtjainak építési tervein dolgoznak. Békés megyében a népfront-bizottság 16 tagu műszaki csoportjának segítségével - a tervek elkészülte után - Kamuton hét, Ecsegfalván öt, Nagyzénáson három kilométer hosszúságú utat építését kezdik meg./MTI/

-- . --

Időjárásjelentés

24.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 15-én, szerdán 13 órakor:

Sokhelyen eső, zivatar

A Britt szigetektől Németországban keresztül Lengyelországig anticiklonális gerinc húzódik száraz levegővel. Ettől délre ma hajnalra az Alpok déli felén keresztül a Balkán-félszigetig alacsony nyomású csatorna alakult ki, kiterjedt esőzettel. Hazánkban kedden változó volt a felhőzet és főképpen a keleti országrészekén voltak zivatarok, néhány helyen jégesővel. Jósvafőn a Vass Imre barlangnál 107, Jánkmajtison /Szabolcs-Szatmár megye/ 88, Pápan 52, Nyírlugoson 40 milliméter eső esett. A zivatarok idején erősen lehűlt a levegő. Nyíregyházán például két óra alatt 15 fokos hőmérséklet-csökkenés következett be. A legmagasabb nappali hőmérséklet 27-32 fok között volt. Az éjszaka folyamán 16-19 fokig hűlt le a levegő. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 24,7 fok volt, a sokévi átlagnál 2,8 fokkal magasabb. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős idő, sokhelyen eső, zivatar. Mérsékelt, holnap a Dunántulon élénkebb szél. Igen enyhe éjszaka. A nappali felmelegedés teljesen 1-2 fokkal mérséklődik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 17-20, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: nyugaton 22-25, keleten 25-28 fok között.

A Duna vízállása ma reggel: 356 centiméter./MTI/

-- . --

B 22. kiadás 1959. július 15. 15 óra 20 perc

Az Országgyűlés külügyi bizottságának ülése

23.

Az Országgyűlés külügyi bizottsága Kiss Károly elnöklésével szerdán ülést tartott az Országhazban. Az ülésen résztvett Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke is.

A bizottság megtárgyalta a Külügyminisztérium 1958 évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést, amelyet Péter János, a külügyminiszter első helyettese ismertetett. Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnöke a Finnországban, Szabó Piroska pedig a Lengyel Népköztársaságban járt magyar országgyűlési küldöttség útjának tapasztalatairól tájékoztatta a bizottságot.

A külügyi bizottság elhatározta: javasolja az Országgyűlésnek, hogy legközelebbi ülésén tűzze napirendre a Magyar Népköztársaság és a Kínai Népköztársaság 1959 május 6-án Pekingben aláírt barátsági és együttműködési szerződésének törvénybe iktatását./MTI/

--- . ---

Elkészült a legújabb magyar motoros vontatóhajó

24.

A Balatonfüredi Hajógyárban elkészült az Ozd nevű, 800 lóerős, motoros vontatóhajó. Próbáit szerdán kezdték meg. A motorost drótkötéssel a mólóhoz rögzítették, majd megindították a gépeket. Így mérik a motorok és a hajócsavar egymásra gyakorolt hatását, a hajó vonóerejét. A karcsu testű vontató, a Duna-menti államok egyik legkorszerűbb vizijár-műve, a Dunán teljesít szolgálatot./MTI/

--- . ---

B 23. kiadás 1959. július 15. 15 óra 35 perc

Szerdán bemutatták az első magyar gyártmányu bauxit felrakó gépet

26.

A bauxitbányák földalatti vágatainak utjaira omlasztott ércömeget évtizedek óta lapátokkal rakják csillékbe. Az igen nehéz, vizes, tapadós bauxit lapátolása rendkívül nagy erőt igényel.

A bakonyi bauxitbánya mérnökei másfél év óta kísérleteznek az ércfelrakás gépesítésével, sokaig sikertelenül. A szénbányászatban használatos felrakógépek itt nem váltak be, mert a tapadós bauxitfalba ragadtak. A megoldást Almási István, a bánya főmérnöke és Sebők Gyula gépészeti előadó találta meg. Hosszas modell-próbákkal új típusu gépet szerkesztettek, amely forgó dobra szerelt lapátjaival kivájja, majd gumiszalagra rakja az ércet. Az első magyar gyártmányu bauxit-felrakó gépet szerdán mutatták be a Nehézipari Minisztérium, a Bányászati Kutató Intézet és más szervek mintegy félszáz szakemberének. Rövidesen megkezdik a sorozatgyártást és a gépeket önjáró alvázal látják el./MTI/

--- . ---

Korszerűsítik a balatonfüredi szivkórházat

27.

A többszáz éves multra visszatekintő, nagyhirű gyógyhelyet, Balatonfüredet az ország különböző vidékeiről, sőt külföldről is sokan keresik fel. Számosan nyerték vissza itt egészségüket, a többi között a nagy hindu költő, Rabindranat Tagore is, aki gyógyulásának emlékére verset írt és fát ültetett a balatonfüredi parkban.

A gyógyfürdő és szanatórium 10 évvel ezelőtt szivkórházzá alakult, ahol azóta sokszor beteget gyógyítottak. A kórházat most korszerűsítik, bővítik. Több mint hét millió forintos költséggel további 50 szobát bekapcsolnak a központi-fűtésbe, az épület déli szárnyán pedig a kórházi szobákhoz fürdőszobákat építenek. A bővítési munkák néhány nap múlva befejeződnek./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 július 15 15 óra 40 perc

Ülést tartott az Országos Mezőgazdasági Kiállítás főbizottsága - Dögei Imre nyilatkozata az előkészületekről

1959 július 15

25

Dögei Imre földművelésügyi miniszter előkérletével szerdán a kiállítás területén ülést tartott az Országos Mezőgazdasági Kiállítás főbizottsága. Az ülésen Kovács Mihály, a kiállítási iroda igazgatója beszámolt a szeptember 4-én megnyitendő Országos Mezőgazdasági Kiállítás előkészületeiről, megvitették a díjazás módját, az egyes bemutatók elhelyezését.

Az idei mezőgazdasági kiállítás céljáról, fontosabb bemutatóiról Dögei Imre földművelésügyi miniszter nyilatkozott az MTI munkatársának:

- A kiállítás tükrözni fogja azokat az eredményeket, amelyek a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében, megerősítésében születtek. A mezőgazdaság fejlesztésének, szocialista átszervezésének ügye az ország érdekklődésének középpontjába került, s a kiállításon feleletet kell adni egyrészt a városi emberek kérdéseire, másrészt hasznos tanácsokkal kell szolgálni az új termelőszövetkezetek vezetői és tagjai számára és válaszolni kell az egyéni gazdaságok problémáira is.

- Az idei kiállítás főszereplője a gép lesz, amely ma már behatolt a növénytermesztés és az állattenyésztés valamennyi területére. Elmult az az idő, amikor a gépek munkáját népszerűsíteni kellett, ma már a dolgozó parasztok állandóan figyelemmel kísérik a technika fejlődését és megismerkedni minden új géppel. Nemcsak a hazai gyártású mezőgazdasági gépek széleskörű bemutatásával előgítjük ki ezt az érdekklődést, hanem számos érdekes mezőgazdasági gépet és berendezést hoznak a külföldi kiállítók is. A Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia, Lengyelország és Bulgária jelentősen megnövelte bemutató területét a múlt évihez viszonyítva. Láthatók lesznek a Szovjetuniótól kapott új kombájnok és traktorok, amelyek az év nyarán nagymértékben előrelendítették a közös gazdaságokban a gabona betakarítását, a növényápolást. Eddig nyolc nyugati cég jelentette be részvételét és a tárgyalások még nem záródtak le.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 július 15 15 óra 40 perc

Ülést tartott... I folytatás

25

- Az idei kiállításon vezető helyet kapnak a takarmánytermelés, a takarmánygazdálkodás kérdései, s főleg a kukorica, s ezen belül a silókukorica-termesztés.

- Hazánkban a termelést nem lehet új területek bekapcsolásával növelni, hanem a terméshozagunkat kell fokozni. A kiállításon komplex bemutatót tervezünk a talajjavítás, az öntözés, a talajerő-visszanyerés, a helyes agrótechnika alkalmazásáról.

- Az új termelőszövetkezetek egyik legnagyobb gondja a magyaránny építkezések megszervezése. Az Építészeti Minisztérium segítségével a feladatok megoldásához hasznos útmutatást kapnak. A kiállításon bemutatják a már jól bevált és az új tervezésű mezőgazdasági épületek terveit és mindjárt feltüntetik azt is, hogy egy-egy gazdasági épület tető alá hozása mennyibe kerül.

- Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás tükrözni fogja azt a magyaránny társadalmi segítségét, amelyet a gyárak, üzemek munkásai és vezetői nyújtanak a fiatal termelőszövetkezeteknek. A szocialista üzemek pavilonjában pedig nemcsak hasznos üzemszervezési tanácsokat kapnak a látogatók, hanem megismerkednek a magyar mezőgazdaság fejlesztésének élenjáró harcossáival is - fejezte be nyilatkozatát Dögei Imre földművelésügyi miniszter. /MTI/

- o -

Pénteken ülést tart a VII. Világifjúsági és Diák Találkozó magyar előkészítő bizottsága

1959 július 15

30

A VII. Világifjúsági és Diák Találkozó magyar előkészítő bizottsága július 17-én, pénteken délelőtt 11 órakor ülést tart a Munkás Népfront Országos Tanácsa klubtermében.

Az ülésen Komócsin Zoltán, a magyar előkészítő bizottság elnöke beszámolt a magyar külföldi felkészüléséről a bécsi találkozóra. /MTI/

- o -

Az állami építővállalatok 3259 lakást adtak át az első fél-
évben - az idei átadásoknak csupán 40 százaléka maradt az év
végére

1959 július 15

29

Az első félévre tervezett lakásépítkezéseket túlnyomórészt befejezték. Az Építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok az év első felében 3259 lakást adtak át. Az átadott lakások száma a múlt évhez viszonyítva majdnem megkétszereződött. Tevély ugyanis az első félévben mindössze 1654 lakást adtak át.

Az átadások utamát a kongresszusi munkaverseny gyorsította meg. Az Építésügyi Minisztérium területi építési igazgatósága például a kongresszusi versenyben a vállalt 1225 lakás helyett 1254, ut- és vízépítési igazgatósága pedig a vállalt 839 helyett 841 lakást adott át. A félévi jelentés szerint csak az országos építési igazgatóság vállaltai lépték túl a félévi határidőt: 1614 lakás helyett csupán 1164-et adtak át. Vállalásuknak körülbelül egyhónapi késéssel tesznek eleget. Jelenleg 398 lakás van átadás alatt az igazgatóság vállalatainál. A hónap végére a többit is a beruházó vállalat rendelkezésére bocsátják.

Az első félévben átadott lakások zöme budapesti, de jelentős számú átadás történt vidéken is. Miskolcon például 84 lakás beköltözésre kész. Békés megyében az ezévi 130 lakásból 52-t már átadtak. Jó úton van halad a lakásépítés Sztálinvárosban és más ipari városokban.

A kongresszusi munkaverseny hatása érzik a második félévben átadandó lakások átlagos készülségi fokának növekedésén is. Aig márciusban öt, áprilisban hat, júniusban több mint tíz százalékkal nőtt az épülő lakóházak készülségi foka.

Ebből arra következtetnek, hogy sikerül elérni a verseny célját, a lakások nagyobb részének a tél beállta előtti átadását. A jelek szerint az évben először 50 százalék alatt lesz az utolsó negyedévben átadásra kerülő lakások mennyisége. Amíg 1957-ben a lakások 57 százalékát, 1958-ban 54 százalékát adták át az utolsó negyedben, az idén mindössze az egész évi lakásszám 40 százaléka maradt az év utolsó három hónapjára. /MTI/

- o -

Mejjelent a "Balaton" bélyegsorozat

1959 július 15

34

A posta ebben a hónapban már a második új bélyegsorozatot adott ki. A Balatoni Nyári Egyetem megnevezésű bélyegsorozatát szordán mejjelent a kilenc értékű álló Balaton elnevezésű bélyegsorozat. Az új sorozat egyes értékei - a 2o, a 3o, a 4o, a 6o és a 7o filléres, valamint az 1, az 1.2o, az 1.7o és a 2 forintos bélyegek - a Balaton festői szépségű tájait ábrázolják. /MTI/

- o -

A családtagok vállalják a növényápolást a nyári munkák idejére több Veszprém megyei termelészövetkezetben

36

Veszprém megye termelészövetkezeteiben a nagy nyári munkákban egyre több családtag dolgozik a közösen. Több termelészövetkezetben taljban a családtagokra bízták a kapásnövények ápolását, s az asszonyok és a fiatalok kiválóan oldják meg ezt a feladatot. Sár-mellék termelészövetkezeti közösen több mint 1000 családtag vállalt részt a közös munkából. Kétszázharminc hold kukoricát, 100 hold cukorrépát és más kapásnövényeket ápolnak rendkívül gondosan. A zirc-tündérmajori Meg-értés Termelészövetkezetben is az asszonyok és a fiatalok feladata lett a növényápolás. Nagy területen szaporítják a minőségi vetőburgonyát, s ezek a földek különösen szépek.

Veszprém megye déli járásában több termelészövetkezetben 100-150 családtag dolgozik naponta a növényápolásban. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK
B 28. kiadás 1959. július 15. 17 óra perc

Félmillió forint többlet bevétel vetőmagtermelésből a hajdusági termelőszövetkezetekben

35.

A Hajduságban 16 termelőszövetkezet foglalkozik buza-vetőmag szaporítással. A közös gazdaságok 2000 holdon takarítják be a vetőmagnak termelt Bánkúti és Fleischmann búzát. 12 szövetkezeti gazdaság árpa vetőmag előállítására is szerződött. Az aratás előtti szántóföldi szemlén valamennyi hajdusági termelőszövetkezet vetőmag-tábláját kiválónak találták. Most e kijelölt búzatáblákat minden közös gazdaságban elkülönítve aratják, így is hordják be és csépelik el. A szövetkezetek mázsánként 30 forint felárat kapnak a vetőmagtermesztésért, ami félmillió forint többletbevételt jelent. /MTI/

A Győr megyei képviselőcsoport ülése

1959. július 15.
33.

Szerdán Győrött ülést tartott a Győr megyei képviselőcsoport. Az ülésen Kozma József, a csoport elnöke az országgyűlés új ülészakára való felkészüléséről, valamint a képviselők tevékenységéről tájékoztatta a megjelenteket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. július 15. 17 óra 20 perc

Fokozott gondoskodás a fiatalokról - A gyermek- és ifjúságvédelemről, a tanügyi igazgatás átszervezéséről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

31.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a budapesti gyermek- és ifjúságvédelem helyzetéről tárgyalt. Az oktatási osztály ezzel kapcsolatos jelentése rámutat, hogy a gyermekotthonok, nevelőintézetek és egyéb ifjúságvédelmi intézmények férőhelyeinek száma megközelíti az ötezeret. Az igényeket azonban ez korántsem elégíti ki. Gondot okoz az is, hogy az intézetekben - amelyeknek többségét luxusvillákból, kastélyokból alakították át - nincs mindenütt tornaterem, foglalkoztató és megfelelő méretű játszóterület. A pedagógusok nagy szeretettel és hozzáértéssel foglalkoznak az otthonok lakóival, s ennek eredménye, hogy növendékeik tanulmányi eredménye a legtöbb helyen eléri a kerületi általános iskolások színvonalát, jól lehet ugynevezett "problematikus" fiatalokról van szó.

Férőhely-hiánnyal küzdenek az ifjúsági nevelőotthonok is, amelyekben a tanköteles kort betöltött rászoruló fiatalok kapnak helyet. Helyes lenne - állapotot meg az illetékesek - ha a fővárosi tanács, a SZOT és a KISZ a társadalmi szervek és az üzemek bevonásával ifjúsági munkásszállásokat létesítenének, amelyekkel a nagykorúvá vált állami gondozottak lakásproblémáin enyhítenének. Ezzel a kérdéssel és a nagykorúságot elért gondozottak védelmének feladataival az oktatási állandó bizottság az érintett szervekkel együtt foglalkozik majd.

Az előterjesztés rámutat arra is, hogy a gyermekvédelemnek rendkívül fontos eszköze a napközi otthonok hálózata. A budapesti általános iskolákban 86 napközis csoport működik, amelyekben több mint 25.000 gyermeket foglalkoztatnak. A hálózatfejlesztés a tanácsoknak továbbra is fontos feladatuk.

A kerületekben egyébként szervezetenként is igyekeznek hatatos védelmet nyújtani a fiataloknak. Kiepült például az ifjúsági felügyelői hálózat, s a végrehajtó bizottság egyik régebbi határozata alapján iskolai gyermekvédelmi pedagógusokat is kijelöltek. A kiskorúak személyi érdekeinek védelmével foglalkoznak a területi gyámhatóságok és komoly /folyt.köv./

B 30. kiadás 1959. július 15.

17 óra 20 perc

/Fokozott gondoskodás...1.folyt./
31.

segítségét jelent munkájukban a társadalmi szervek támogatása, továbbá a kerületi tanácsok több jó kezdeményezése. Kiseb-
pesten legutóbb például elhatározták, hogy a helyi lehetősé-
gek felhasználásával bentlakásos internátust létesítenek.
Helyes lenne, ha a XIX. kerületi példát másutt is követnék.

A végrehajtó bizottság több határozatot hozott a gyermekvédelmi intézmények fejlesztésére. A XI. kerület egyik épületének átalakításával 250 személyes otthont akarnak létesíteni, a meglévő intézetek bővítésével - erre a közseg-
fejlesztési alapot használják fel - további 200 helyet bizto-
sítanak majd a gyerekeknek. Megvizsgálják annak lehetőségét is, hogy előregyártott elemekből 300 személyes gyermekotthont építsenek, az ötéves terv időszakában pedig két, egyenként 300 személyes új otthont létesítsenek. Határozat született a nevelőszülői hálózat kiterjesztésére is. Az oktatási osztály a Vöröskereszttel és a Nőtanáccsal együtt olyan nevelőszülőket keres majd, akik megfelelő nevelést és szerető otthont nyújtanak az állami gondozottaknak.

Az ülésen ezután a tanügyi igazgatás átszerve-
zésével foglalkoztak. A tanácsi hatáskörök rendezésére létre-
hozott bizottság javaslatára a budapesti középiskolák általá-
nos felügyelete, személyzeti ügyeinek intézése a kerületi ta-
nácsok hatáskörébe kerül, így az oktatási intézmények irányi-
tása az óvodáktól egészen a középiskolákig egy szerv kezében
lesz majd. Az intézkedés nemcsak a beiskolázás, hanem a poli-
technikai képzés és a nevelés területén is érezteti majd jó-
tékony hatását. A fővárosi tanács a középiskolák ügyeinek át-
adásával egyidejűleg leadja a pedagógusok rendkívüli fizetése
és fizetésnélküli szabadsága intézésének jogkörét, továbbá a
szolgálati lakásokkal való foglalkozás feladatát. Az új tan-
évre a szakirányítás területén is bizonyos változtatásokat ter-
veznek.

A végrehajtó bizottság a továbbiakban bejelenté-
seket tárgyalt. Fővárosszerte megkezdődtek az előkészületek az
1960-as népszámlálás lebonyolítására. A kerületi tanácsok ösz-
szeállították javaslataikat a névtelen utcák elnevezésére
és elkészültek a népszámláláshoz szükséges különböző térképek,
térképvezérlők. Megkezdődött a házszám-táblák rendezése is.

Elhatározta a végrehajtó bizottság, hogy a Moszk-
va tér és a Széna tér rendezésére pályázatot hirdet ki, amely-
nek beadási határideje 1959 november 2. Határozatot hoztak ar-
ra is, hogy az I. kerületi Horváth kertben még ebben az évben
felállítják Haydn mellszobrát. /MTI/

B 31 kiadás

1959 július 15

17 óra 25 perc

Ülést tartott a Vas megyei képviselőcsoport

1959 július 15

32

Szerdán Szombathelyen ülést tartott a Vas megyei képviselőcsoport. A képviselők az Országgyűlés leg-
közelebbi ülészakának előkészítéséről tárgyaltak. Bárdosi Vilmos, a megyei tanács pénzügyi osztályának előadója tájé-
koztatta a megjelenteket a Vas megyei tanács 1958 évi költséghatóságának zárszámáról. Ennek megvitatása után dr. Hergháti Gyula, a megyei bíróság tanácsvezetője ismer-
tette a Magyar Népköztársaság polgári törvénykönyvének ter-
vezetét. /MTI/

- o -

Az új szovjet nagykövét bemutatkozó látogatása a kormány első elnökhelyettesénél

1959 július 15

38

Apró Antal, a magyar forradalmi munkás-pa-
rty kormány első elnökhelyettese, szerdán bemutatkozó
látogatáson fogadta Tyerentyij Fomies Stikovot, a Szovjet-
unió új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövc-
tét. /MTI/

- o -

A baráti államokon kívül több nyugati országból is érkeznek hallgatók a debreceni nyári egyetemre

1959 július 15

39

Az augusztus elsején kezdődő debreceni nyári egyetem hallgatóinak többsége az idén külföldről ér-
kezik. A hallgatók között a szovjet, lengyel, csehszlovák,
bolgár, kínai NDK-beli résztvevőkön kívül angol, svájci,
olasz, francia, finn és holland vendégek is lesznek. Egy-
egy Budapesten tanuló tengerparti és nyugatafrikai ösztön-
díjas is bejelentette részvételét. A hazai résztvevőkkel
együtt több mint háromszáz hallgatója lesz a nyári egyetem
huszadik, jubileumi évfolyamának. /MTI/

- o -

B 30. kiadás 1959. július 15.

17 óra 20 perc

/Fokozott gondoskodás...1.folyt./
31.

segítséget jelent munkájukban a társadalmi szervek támogatása, továbbá a kerületi tanácsok több jó kezdeményezése. Kiseb-
pesten legutóbb például elhatározták, hogy a helyi lehetősé-
gek felhasználásával bentlakásos internátust létesítenek.
Helyes lenne, ha a XIX. kerületi példát másutt is követnék.

A végrehajtó bizottság több határozatot hozott a gyermekvédelmi intézmények fejlesztésére. A XI. kerület egyik épületének átalakításával 250 személyes otthont akarnak létesíteni, a meglévő intézetek bővítésével - erre a közseg-
fejlesztési alapot használják fel - további 200 helyet bizto-
sítanak majd a gyerekeknek. Megvizsgálják annak lehetőségét is, hogy előregyártott elemekből 300 személyes gyermekotthont építsenek, az ötéves terv időszakában pedig két, egyenként 300 személyes új otthont létesítsenek. Határozat született a nevelőszülői hálózat kiterjesztésére is. Az oktatási osztály a Vöröskereszttel és a Nótanácossal együtt olyan nevelőszülőket keres majd, akik megfelelő nevelést és szerető otthont nyújtanak az állami gondozottaknak.

Az ülésen ezután a tanügyi igazgatás átszerve-
zésével foglalkoztak. A tanácsi hatáskörök rendezésére létre-
hozott bizottság javaslatára a budapesti középiskolák általa-
nos felügyelete, személyzeti ügyeinek intézése a kerületi ta-
nácsok hatáskörébe kerül, így az oktatási intézmények irányi-
tása az óvodáktól egészen a középiskolákig egy szerv kezében
lesz majd. Az intézkedés nemcsak a beiskolázás, hanem a poli-
technikai képzés és a nevelés területén is érezteti majd jó-
tékony hatását. A fővárosi tanács a középiskolák ügyeinek át-
adásával egyidejűleg leadja a pedagógusok rendkívüli fizetése
és fizetés nélküli szabadsága intézésének jogkörét, továbbá a
szolgálati lakásokkal való foglalkozás feladatát. Az új tan-
évre a szakirányítás területén is bizonyos változtatásokat ter-
veznek.

A végrehajtó bizottság a továbbiakban bejelenté-
seket tárgyalt. Róvárosszerte megkezdődtek az előkészületek az
1960-as népszámlálás lebonyolítására. A kerületi tanácsok ösz-
szeállították javaslataikat a névtelen utcák elnevezésére
és elkészültek a népszámláláshoz szükséges különböző térképek,
térkép vázlatok. Megkezdődött a házszám-táblák rendezése is.

Elhatározta a végrehajtó bizottság, hogy a Moszk-
va tér és a Széna tér rendezésére pályázatot hirdet ki, amely-
nek beadási határideje 1959 november 2. Határozatot hoztak ar-
ra is, hogy az I. kerületi Horváth kertben még ebben az évben
felállítják Haydn mellszobrát. /MTI/

B 31 kiadás 1959 július 15 17 óra 25 perc

Ülést tartott a Vas megyei képviselőcsoport

1959 július 15

32

Szerdán Szombathelyen ülést tartott a Vas megyei képviselőcsoport. A képviselők az Országgyűlés leg-
közelebbi ülészakánának előkészítéséről tárgyaltak. Bárdosi Vilmos, a megyei tanács pénzügyi osztályának előadója tájé-
koztatta a megjelenteket a Vas megyei tanács 1958 évi költségvetésének zárszámadásáról. Ennek mevitatása után dr. Hegyháti Gyula, a megyei bíróság tanácsvezetője ismer-
tette a Magyar Népköztársaság polgári törvénykönyvének ter-
vezetét. /MTI/

- o -

Az új szovjet nagykövét bemutatkozó látogatása a kormány első elnökhelyettesénél

1959 július 15

38

Apró Antal, a magyar forradalmi munkás-pa-
raszti kormány első elnökhelyettese, szerdán bemutatkozó
látogatáson fogadta Tyerentyij Fomic Stikovot, a Szovjet-
unió új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövc-
tét. /MTI/

- o -

A baráti államon kívül több nyugati országból is érkeznek hallgatók a debreceni nyári egyetemre

1959 július 15

39

Az augusztus elsején kezdődő debreceni nyári egyetem hallgatóinak többsége az idén külföldről ér-
kezik. A hallgatók között a szovjet, lengyel, csehszlovák,
bolgár, kínai NDK-beli résztvevőkön kívül angol, svájci,
olasz, francia, finn és holland vendégek is lesznek. Egy-
egy Budapesten tanuló tananyagok és nyugat-afrikai ösztön-
díjas is bejelentette részvételét. A hazai résztvevőkkel
együtt több mint háromszáz hallgatója lesz a nyári egyetem
huszadik, jubileumi évfolyamának. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1959. július 15.

17 óra 30 perc

Normálisan meleg nyári időjárást várhatunk július második felére - A Dunántulról sekély esőfront közeleg, a jövő hét elején ismét nagy melegek lesznek, majd átmeneti lehülés következik

37.

Július első fele a száraz, meleg időjárás jegyében zajlott le. Dr. Berkes Zoltán, a Meteorológiai Intézet távprognózis osztályának vezetője elmondotta, hogy a július 10. és 15. közötti öt nap hőmérsékleti maximumát 100 év óta rendszeresen jegyzik, s a feljegyzések tanúsága szerint 1889 óta nem volt ilyen magas, mint az idén: több mint öt fokkal haladta meg a sokévi átlagot.

Jelenleg kisebb átalakulás tapasztalható az időjárásban. A Földközi-tenger térségeiből ugyanis új meleg léghullámok nyomultak az Adrián át hazánk fölé, s a változások többfelé okoztak záporokat, zivatarokat. Kedden különösen az ország északkeleti területeiről jelentettek nagyobb esőket, számos helyen 40-50 milliméteres volt a csapadék, Jószafele környékén 107 millimétert mértek, ami felhőszakadásnak számít. Szerdán a Dunántul több vidékén eleredt a csendes eső, s a hőmérséklet 20 fokkal süllyedt, Budapesten szerdán délután 29 fokot mértek, a keleti megyékben általában 30 fok feletti hőmérsékleti maximumok alakultak ki.

Július második felére normálisan meleg, száraz jellegű időjárás várható. A jelenlegi felhősödés és kisebb hőmérséklet-csökkenés után valószínűleg már a hét végére tovább melegszik az idő, s a jövő hét első napjaira ismét 34-35 fokos maximumok várhatók. Utána - 22-e és 25-e körül - átmenetileg mérséklődik a meleg, szórványos záporok, zivatarok lesznek, a hónap végén pedig újból az időszaknak megfelelő normálisan meleg, nyári időre számíthatunk. /MTI/

--- --

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1959 július 15 17 óra 35 perc

Öt évi szünet után ismét megkezdődött a termelés a Tatbányai Alumíniumkohó 5-os csarnokában

1959 július 15

40

Szerdán ismét megkezdődött a termelés a Tatbányai Alumíniumkohó legnagyobb, 5-os számú csarnokában, ahol a munka évek óta szünetelt. Közben felújították a csarnok 45 kádját, s az első kádokat szerdán bekapcsolták az áramkörbe, a többit a hónap végéig ugyancsak üzembehelyezik.

A Ganz-MÁVAG a szükséges gépeket határidő előtt becsátotta rendelkezésükre, az Inotai Alumíniumkohótól olyan villamosberendezéseket kaptak, amelyeket egyébként csak 2-3 év múlva tudtak volna beszerezni. A Villamosállomás Szerelő Vállalat és a 51-es számú Építőipari Vállalat dolgozói szánóttevően lerövidítették az építési és a szerelési munkák időtartamát.

A felújítás alkalmával a nehéz fizikai munkák egy részét, mint például a tinföld-ecsetelést, gépesítették. A rőrihez képest csökkentették az áramfogyasztást és növelték a termelékenységét. A 30 millió forintos költséggel korszerűsített csarnok munkája mintegy 70 százalékkal növeli a Tatbányai Alumíniumkohó termelését. /MTI/

- o -

Hétfőn indul a VII. esiklyafesztiva

1959 július 15

41

A magyar fiatalok a VII. Világifjúsági Találkozó tisztelgő esiklyafesztiválát indítanak Bécsbe. Július 20-án, hétfőn az ország minden táján, városokból és községekben elindulnak a váltóesiklyafesztivál a negyesszékhelyekre. A fiatalok áthaladó fiatalokat a párt, a KISZ, a tanács, valamint a tudásszervezetek képviselői fogadják.

A negyesszékhelyeken a KISZ-bizottságok ünnepeken köszöntik az ifjúság küldötteit, akik a győri, a miskolci, a debrecen-szolnoki, valamint székesfehérvári utvonalon haladnak a főváros felé és július 25-én érkeznek Budapestre. Másnap a VII. delegációval együtt indul a fesztivál Bécsbe. /MTI/

- o -

B 34 kiadás 1959 július 15 17 óra 55 perc

Ünnepélyes tanévzáró a Központi Pártiskolán

42

1959 július 15

Az MSZMP Központi Pártiskoláján szerdán tartották az ünnepélyes tanévzárót. Az ünnepségen részt vettek Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Sándor József és Szirmai István, a Központi Bizottság tagjai. A megjelenteket Kassai Géza, a pártiskola igazgatója üdvözölte, majd Kiss Károly mondott tanévzáró beszédet. A Politikai Bizottság nevében üdvözölte a pártiskola tanárait, hallgatóit, s felhívta a figyelmet azokra a sokrétű feladatokra, amelyek megoldásában az élet minden területén - most már az iskolában is - mutatni kell felhasználásával - részt kell majd venniük. Befejezésül eredményes, jó munkát kívánt a végzett hallgatóknak.

Az ünnepségen Kassai Géza igazgató átnyújtotta a diplomát azoknak a pártiskolát végzett hallgatóknak, akik korábban megkezdett tanulmányukat az idén levezető uton fejezték be. Az ünnepség után művészi műsor következett, majd közös vacsorán vettek részt a pártiskola tanárai és hallgatói. /MTI/

- o -

Alaptalanok a Glezosz ellen felhozott vádak - Dolgozóink a hős görög hazafi szabadonbocsátását követelik

43

1959 július 15

A magyar dolgozók országszerte tiltakoznak az ellen, hogy Manolisz Glezoszt koholt vádak alapján akarják a görög hatóságok elítéltetni, s követelik a hős görög hazafi szabadonbocsátását.

Tatabányán az üzemek, a bányák és az intézmények dolgozói eddig több mint száz röpgyűlést tartottak, amelyeken csaknem 20.000 dolgozó követelte Manolisz Glezosz szabadonbocsátását. A lakóterület 10-es körzetében, a bányagépgyárban és az alumíniumkohóban a dolgozók aláírásukkal is ellátták a tiltakozást. A tárgyalás menetét állandóan figyelemmel kísérik, s a munkahelyeken ebédszünetben megvitatják a per legújabb híreit.

/folyt. köv./

B 35 kiadás 1959 július 15 18 óra 10 perc

Alaptalanok... 1 folytatás/
45

A XV-ös akna dolgozói is beszélgettek a perről szerdán, s Karszás Lénárt bányagépész többek között elmondotta: "Mikor Karmanlisz görög miniszterelnök a per miatt előzetlenségét fejezte ki a közbiztonsági minisztériumnak, beismerte, hogy alaptalanok a Glezosz ellen felhozott vádak, s csupán zsinusitgatásokra, feltételezésekre támaszkodnak."

Zala megye legnagyobb iparimunkás rétege, több ezer olajmunkás is egységesen felemeli tiltakozó szavát. A zalai olajfinomítóban és az olajmezőkön a tiltakozó gyűléseken hangzottak: "A per, amelyet a görög kormány a görög nép nagy szabadságharcosa ellen indított, koholt vádak alapján folyik, s megsemmisítése a görög alkotmánynak. Az emberi jogok nevében tiltakozunk Manolisz Glezosz meghurcolása ellen. Az igazság erősebb, mint a koholt vádak; s a görög nép nagy fiának élnie kell"- írják táviratukban. A megye ipari üzemeiből mintegy 50.000 munkás küldött eddig tiltakozó táviratot a görög kormányhoz.

A Hozafias Népfrent Békés megyei elnöksége táviratában többek között hangzott: "A világ békeszerető millióival együtt tiltakozunk az ellen, hogy a békéért és a hazáért küzdő kiváló békéharcosok ártatlanul szenvedjenek. Követeljük a vád azonnali megszüntetését, s Manolisz Glezosz és társai szabadonbocsátását."

Az orosházi BARNEVÁL dolgozói táviratukban így írnak: "Kémkedés vádjával akarják bemooskolni ezt az igaz hazafit, holott a büntetést azok érdemelnék meg, akik jelenleg is felelősök azért, hogy Görögország föléjét nukleáris fegyverek, rakéták támaszpontjává akarják tenni. Az egész világ békeharcosaival együtt követeljük, szüntessék meg az alaptalan pert és helyezték szabadlábra Manolisz Glezoszt."

Tiltakozó táviratot küldtek még többek között a Somogy megyei Husipari Vállalat, a szegedi Orvostudományi Egyetem idegklinikája, a MÁV Fotelítő Üzemi Vállalat dombóvári üzeme, a törökszentmiklósi járási tanács végrehajtó bizottsága, a Felsőnyomási Állami Gazdóság II. Üzemegységének dolgozói, a Magyar Hirdető Kálai Éva KISZ csoportjának tagjai. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 július 15 18 óra 50 perc

Több lesz az üzletekben a felfújható gumimatrac és tutaj

1959 július 15

44

A Pálma Gumigyár felfújható gumimatracait eddig jobbra csak a sportboltok árusították. Ma már az Üzem annyit készít az üzlőknek és kirándulóknek ebből a kedvelt felszerelési tárgyából, hogy a közönség minden igényét ki tudja elégíteni. A gyár szerdán bemutatta az újfajta matracokat a nagykereskedelmi vállalatok képviselőinek. A bemutató iránt igen nagy volt az érdeklődés. Rövidesen nagyobb mennyiségű gumimatrac és gumitutaj kerül forgalomba. A különböző formájú és színű matracok eladási ára körülbelül 500 forint, a tutaj pár száz forinttal drágább. A matracok sulya összehajtott állapotban, PVC-zsákkal együtt két kiló, a tutajoké négy kiló. A felfújáshoz könnyen kezelhető pumpát is árusítanak. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 július 15

7

A Meteorológiai Intézet jelenti szerdán délután 18 órakor:

Várható időjárás esütörtök estig:

Felhős idő, több helyen eső, zivatar. Mérsékelt, a Dunántulon élénkebb szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 25-26, keleten 26-29 fok között.

A Duna vízállása szerdán délután 17 órakor: 355 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 július 15 18 óra 50 perc

Marosán György fogadta a távozó német nagykövetet

1959 július 15

45

Marosán György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára szerdán fogadta Rudolf Helmert, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleges távozása alkalmából búcsúlatot tett nála. /MTI/

- o -

Megnyitották a balatoni nyári egyetemet

1959 július 15

46

A veszprémi Vízparti Egyetem előadóteremben szerdán este ünnepélyesen megnyitották a balatoni nyári egyetemet.

A balatoni nyári egyetemre a hazai hallgatókon kívül számos külföldi is jelentkezett. Különösen nagy számban vesznek részt a programban lengyel és német vendégek. Angliából, Kínából, Jordániából és még számos országból is érkeztek érdeklődők.

Az egyetem számos érdekes témakört felölelő tartalmas programja a tavalyinál is gazdagabb. Az előadások fő célja, hogy európai hírű üdülővidékünk, a Balaton életét, életkörülményeit kezdve napjainkig minél szélesebb körben ismertessék. A plenáris előadásokat neves hazai tudósok tartják a Balaton-vidék geológiai kialakulásáról, természet- és művészeti kincséről, történelmi, irodalmi múltjáról, a központosított betöltött szerepéről. Külön előadásokban foglalkoznak a Balaton- és a Bakony-vidék végvárainak múltjával. Nagy érdeklődés előzi meg a Kisbalatonról, a Balaton élővilágáról és a közkezdvelt gyógyfürdőről, Hévízről szóló előadásokat. Az "A" szekcióban a Balaton és a Bakony-vidék életéről hangzanak el ismertető, amelyeket neves néprajzkutatók, régészek biológusok tartanak. A nyári egyetem "B" szekciójában a vegyészek, műszaki szakemberek hallgathatnak érdekes előadásokat.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 július 15 19 óra 50 perc

/Megnyitották.1.. folytatás/ 46

A legnagyobb érdeklődésre számot tartó témákról, a legújabb kutatások eredményéről neves külföldi professzorok is tartanak beszámolókat.

A külföldi vendégek részére klubnapokat is rendeznek, amelyek a kívánságnak megfelelő tárgykörök-ből az illető vendég anyanyelvén hangzanak el részletes ismertetések.

A nyári egyetem hallgatói kirándulásokon megtekintik a Balaton-vidék nevezetességeit, legszebb tájait. A vendégeket gazdag szórakozási lehetőségek várják a legkedveltebb üdülő- és kirándulóhelyeken.

A balatoni nyári egyetem megnyitásának napján megjelent a posta balatoni bélyegsorozata, amelyet a veszprémi alkalmi postahivatalokban különleges bélyegzővel látnak el.

/folyt. köv./

Német uttorók ajándéka a sztálinvárosi gyerekeknek

1959 július 17 48

Szerdán ünnepélyesen felvették a sztálinvárosi technikai városrészben épült két, azenként száz-száz személyes óvodát. Az ünnepségen résztvett Max Henrieder, Frankfurt am Oder megye uttoró szervezetének elnöke, Irene Müller, a fürstenwaldei uttorócsapat vezetője és három német pojtás. A Frankfurt am Oder megyei Stalinstadt uttorói papír-, vas- és egyéb hulladékgyűjtő versenyt rendeztek és az így összegyűjtött pénzből Stalinstadt testvérvárosa, Sztálinváros számára negyven személyes óvoda teljes felszerelését vásárolták meg és küldték el.

Az óvodák megnyitását Sófalvi István, a sztálinvárosi tanács vé elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet és megköszöntö a nagyértékű ajándékot. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 július 15 20 óra 20perc

A Nógrád megyei képviselő-csoport ülése

1959 július 15

49

Szerdán Balassagyarmaton ülést tartott a Nógrád megyei képviselőcsoport. A város tanács- és pártvezetőknek részvételével megvitették Balassagyarmat ipari, mezőgazdasági és kulturális fejlesztésének lehetőségeit. A tanácskozáson résztvett Czottner Sándor nehézipari miniszter és Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára. /MTI/

- o -

Ebéd a Német Demokratikus Köztársaság távozó nagykövete tiszteletére.

1959 július 15

51

A. Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete a budapesti diplomáciai testület nevében szerdán ebédet adott a távozó R. Felner, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete tiszteletére. Az ebédén megjelent Péter János, a külügyminiszter első helyettese, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint a budapesti diplomáciai testület számos vezetője. /MTI/

- o -

A főváros oktatási helyzetéről tárgyalt a budapesti képviselő-csoport

1959 július 15

50

Szerdán délután a Parlamentben ülést tartott az országgyűlési képviselők budapesti csoportja. A tanácskozáson részt vett Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja is.

A képviselőket dr. Gyalmas János, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese tájékoztatta Budapest oktatási helyzetéről. Az általános iskolákról szólva beszámolt az erőfeszítésekről, amelyeket a kormány a tanteremhiány enyhítésére tett és tesz. Ma Budapesten tíz tanteremre átlagosan 15 tanulócsoporthoz jut.

/folyt. köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 július 15 20 óra 30 perc

/A főváros oktatási... 1 folytatása/
50

A hároméves terv nagyszabású iskolaépítési programja sokat juttat a fővárosnak is: tavaly 123, idén 162 tanterem épült, illetve épül, jövőre pedig az idejéhez hasonló lesz a fejlődés. Az építkezésekkel egyes területeken a zsúfoltság bizonyos csökkenése várható. A bővítésekre annál is inkább szükség van, mert a következő tanévben már a budapesti általános iskolák 50 százalékában bevezetik a politéchnikai oktatást, tehát a műhelyeknek alkalmas helyiségekre is szükség van. A gyakorlati ipari foglalkozásokon a most lezárt tanévben 84 iskola 245 ötödik, illetve hatodik osztálya vett részt. A tapasztalatok szerint mind a diákok és a pedagógusok, mind a szülők, érdeklődéssel és örömmel fogadták az új tárgyakat. Sok segítséget adtak a foglalkozások tárgyi feltételeinek biztosításához az üzenek.

Gyalmas János elmondotta, hogy a művelődési irányelvek szellemében arra törekszenek; minél többen fejezzék be az általános iskolát. Ma Budapesten a diákok 82-85 százaléka fejezi be időben általános iskolai tanulmányait. A készülő iskolareform azt célozza, hogy az új, egységes iskolatípusban megfelelő módszerekkel elkerüljék azt a törést, ami az óvodából az iskolába, illetve a IV-ből az V. osztályba kerülő gyermekeknél számos esetben tapasztalható.

A főváros általános iskoláinak tanulmányi eredménye - az I., az V. és a VI. osztályoktól eltekintve - kielégítő. Foglalkoznak azzal az elgondolással, hogy a tanköteletzettség korhatárát 16 évig kitolva, szervezetten tegyék lehetővé a tanulmányaikban elmaradó diákoknak az iskola befejezését. A pedagógusok és a társadalmi szervek segítségével ebben az évben is több mint kétezer, a korhatáron túlhaladt diák iratkozott be a VIII. osztályba.

Míg országosan az általános iskolát végzetek 42-43 százaléka, addig a fővárosban 95-96 százaléka tanul tovább. Mintegy kétharmaduk középiskolában, zömmel gimnáziumban, egyharmaduk pedig ipari, vagy kereskedelmi tanulóképző intézetben. A fővárosi tanács különös gondot fordít arra, hogy tovább javítsa a munkásszámra diákok arányát a középiskolákban.

/folyt. köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 július 15 21 óra 10 perc

/A főváros oktatási... 2 folytatása/
50

Tavaly 40.7 százalék, idén pedig 54.6 százalék volt a munkás-, illetve parasztszármazásúak aránya.

A fiatalok nagy része gimnáziumba kerül. A gimnáziumok mai tananyaga azonban nem felel meg sem a korszerű pedagógia kívánalmainak, sem a társadalom igényeinek. Hiányzik az anyagból mind a munkára, mind a munkával nevelés. Szükség van erre annál is inkább, mert a középiskolát végzeteknek egynegyede kerülhet egyetemre vagy főiskolára. Ezért már az oktatási reform életbeléptetése előtt, az idei tanév második felében több gimnáziumban bevezették - kísérletként - a heti egynapos gyakorlati foglalkozást. Az új módszer igen jó tapasztalatokat hozott, s a jövő tanévben kiszélesítik. Részben - az üzenek segítségével - műhelyeket állítanak fel a középiskolákban, részben a diákok a gyárakban vesznek majd részt gyakorlati foglalkozásokon. Nagy szükség van arra, hogy - az eddigi szép példák alapján - üzenek fokozottan érezzék felelősséget az ifjúság neveléséért és támaszassák ezeket a kezdeményezéseket.

Gyalmas János végül beszámolt a 15.400 budapesti pedagógus helyzetéről, továbbképzéséről. A beszámolót a képviselők megvitatták. /MTI/

- o -

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Intéző Bizottságának ülése

1959 július 15

50

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Intéző Bizottsága szerdán ülést tartott. Az Intéző Bizottság megtárgyalta a parasztifjúság körében végzendő munka feladatait. Napirenden szerepelt a négyhetes titkárképző iskolákról szóló jelentés, valamint a tagdíjfizetés tapasztalatai is. Az Intéző Bizottság ezenkívül szervezeti kérdésekről hozott határozatokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 július 15 4/1 óra 35 perc

/Megnyitották... 2 folytatása/ 46

Az ünnepélyes megnyitón részt vett Kossa István az MSZMP Központi Bizottságának tagja, közlekedés- és postaügyi miniszter, Veszprém megye országgyűlési képviselője, Pap János, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára, Bakos István, a Veszprém megyei tanács elnöke, Kiss János, a Veszprém városi pártbizottság első titkára, Déry Tibor, a Balatoni Intéző Bizottság főtitkára, Jakob Sándor, az Országos Idegenforgalmi Tanács titkára. Megjelent a nyári egyetem megnyitó ünnepségén Jean Cozalbou és Harris a Francia-Szovjet Baráti Társaság főtitkára, illetve titkára, akik a Magyar-Szovjet Baráti Társaság vendégeként tartózkodnak hazánkban. Ott voltak a nyári egyetem megnyitásán Veszprém megye társadalmi életének vezető képviselői, a nyári egyetem kül- és belföldi hallgatói.

Az egybegyűlteket Polinszky Károly dékán, a nyári egyetem igazgatója üdvözölte, majd Kossa István miniszter, a nyári egyetem fővédnöke tartott ünnepi beszédet. Méltatta a nyári egyetem jelentőségét, majd a Balaton múltjáról, fejlődéséről, a népudultetés térhódításáról beszélt. A balatoni nyári egyetemnek is egyik fő célja, hogy hazánk európai hírű üdülővidékét még ismertebbé tegye külföldön és belföldön egyaránt. Végül kifejezte meggyőződését, hogy a balatoni nyári egyetem gazdag tapasztalatokon, feledhetetlen élményeken kívül a külföldi vendégekkel kötött szelvényes ismeretség révén tovább erősíti a népek közötti barátságot.

Kossa István megnyitó beszéde után Kiss János, a veszprémi városi pártbizottság első titkára a megye és a város dolgozóinak nevében üdvözölte a hallgatókat. /MTI/

/Puisais

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 július 15 11 óra 40 perc

Csehszlovák katonai küldöttség látogatása a Magyar Néphadsereg alakulatainál

1959 július 15

52

A hazánkban tartózkodó csehszlovák katonai küldöttség kedden meglátogatta az egyik katonai repülőtérrel. A csehszlovák vendégeket elkísérte Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Dapsi Károly vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg politikai csoportfőnöke és Borbás Máté vezérőrnagy. A csehszlovák vendégek és kísérik a fogadás után a repülőtérre mentek, ahol több mint egy órás látványos légitüntetést szenteltek meg. A vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról.

Szerdán a csehszlovák katonai küldöttség Bohunir Lonsky vezérezredes vezetésével a folyami flottillához látogatott el. A küldöttséget Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Dapsi Károly vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg politikai csoportfőnöke és Hersiczky Lajos ezredes kísérte el. A vendégek megtekintették a flottilla hajóinak gyakorlatát. A szívélyes vendéglátás után a küldöttség tagjai a Néphadsereg egyik műszaki alakulatához látogattak. /MTI/

/ nemzetvédelmi miniszter - o -

Fogadás a csehszlovák nagykövetségen

1959 július 15

54

A csehszlovák néphadsereg katonai küldöttségének magyarországi tartózkodása alkalmából Bohunir Lonsky vezérezredes, a Csehszlovák Köztársaság nemzetvédelmi minisztere, szerdán este fogadást rendezett a csehszlovák nagykövetségen. Magyar részről a fogadáson megjelent Kiss Károly és Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, a Központi Bizottság titkárai, az MSZMP Központi Bizottságának és a kormánynak több tagja, a Magyar Néphadsereg tábornokai és számos tisztje, a társ fegyveres testületek képviselői.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 július 15 21 óra 40 perc

/Fogadás... folytatása/
54

Részt vett a fogadáson dr. Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a budapesti diplomáciai képviselők több más vezetője és tagja, ott voltak a Budapestre akkreditált katonai attasék közül többen.

A szívályos, baráti hangulatban lefolyt fogadáson Bohumir Lonsky vezérrezredes, nemzetvédelmi miniszter és Rávisz Góza vezérrezredes, honvédelmi miniszter mondott pohárköszöntőt. /MTI/

- o -

A bécsi VIT-re utazó magyar művészek diszélőzése

1959 július 15

Szerdán este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségében a bécsi VIT-en részvevő magyar művészek diszélőzést tartottak. Bemutatták azokat a műsorszámokat, amelyekkel majd a VIT-en szereplnek. A diszélőzésen ott voltak a VII. Világifjúsági és Diák Találkozó magyar előkészítő bizottságának tagjai is. A közönség lelkes tapsal fogadta a színvonalas műsort. /MTI/

- o -

V E G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-598
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 július 16 6 óra - perc
Ifjúsági találkozók, ünnepek, sokezer diszes ajándék a VIT tiszteletére

1959 július 16

1. Közeleg a VII. Világifjúsági Találkozó megnyitásának napja. A béke és barátság jegyében megrendezendő fesztivált országsszerte nagy lelkesedéssel, gazdag programu ünnepekkel készöntik fiataljaink.

Komárom megyében a bécsi VIT tiszteletére rendezett találkozókon több mint 25.000 fiatal vett részt. Igen népszerűk a VIT-tanfolyamok is, ahol az eddigi fesztiválok emlékeit eleventik fel és megismerkednek a külföldi országok ifjúságának életével. Eddig 124 helységben tartottak ilyen összejöveteleket. Ezen kívül turákon, a megye egy-egy nevezetösségéhez rendezett közös kirándulásokon találkoztak a munkás- és parasztfiatalok. Ilyen kirándulásokon addig 4500-an vettek részt. A X VIT megnyitását nagyszabásu programmal ünneplik. Julius 26-án központi ünnepség lesz például a Dunakanyar nevezetöss városában, Eszteromban, ahol a dorogi iparvidék fiataljai mintegy kétezer csepeli ifjúnunkással találkoznak. A műsort a nemzetiségi együttesek fellépése teszi még szinesebbé. Hasonló ünnepség színhelye lesz a tatai Öregtő Környéke is.

A Baranya megyei fiatalokat hét küldött képviseli majd a fesztiválon. A küldöttek elviszik majd azt a mintegy fél-czár diszes emléktárgyat, amelyet ügyskező fiatalok a távoli országokból érkező barátainak ajándékoznak. A Pécsi Porcelángyár ifjúnunkásai több mint 40 művészi kivitelü disztárgyat küldenek Bécsbe. A megye ifjúsága a VIT anyagi alapjainak gyarapításával is elősegíti a fesztivál sikerét. Több mint 60.000 VIT-sorsjegyet adtak el, s a különböző ifjúsági műsorok bevételéből több mint 20.000 forintot juttatnak a találkozó céljaira. A VIT napjaiban szerte Baranyában, ünnepeket rendeznek, ifjúsági napokon és KISZ-gyűléseken emlékeznek meg a fesztivál eseményeiről. A bányákban, gyárakban és építkezésen ünnepi műszakokat szerveznek.

Csongrád megyében a fesztivál előtti napokban mintegy 300 KISZ-alapszervezetben előadásokat tartanak az eddigi VIT-kről, a proletár internacionalizmusról, több helyen a munkásmozgalom veteránjai beszélnek el a fiatalok ifjúságuk történetét, a felszabadulás előtti küzdelem életüket.

/folyt.köv./